

前三季度全省社会消费品零售总额7632亿元 同比增8.1% 高于全国1.3个百分点

前三季度,我省消费市场持续向好。全省社会消费品零售总额实现7632.3亿元,同比增长8.1%,高于全国(6.8%)1.3个百分点。9月当月,社零额实现990.4亿元,同比增长11.6%,高于全国(5.5%)6.1个百分点。重点商品销售良好,其中新能源汽车增长146.5%。

昨日,辽宁省政府新闻办召开2023年前三季度经济运行情况系列新闻发布会(第四场),辽宁省商务厅相关负责人介绍了我省消费、招商引资等相关情况。

消费持续向好 新能源汽车增长146.5%

前三季度,全省社会消费品零售总额实现7632.3亿元,同比增长8.1%,高于全国(6.8%)1.3个百分点。9月当月,社零额实现990.4亿元,同比增长11.6%,高于全国(5.5%)6.1个百分点。

限额以上零售额显著提升。前三季度,全省限上零售额实现2932.7亿元,同比增长9.5%,高于全国(5.9%)3.6个百分点。9月当月,限上零售额实现395.6亿元,大幅增长21.8%,高于全国(5.2%)16.6个百分点。

此外,重点商品销售良好。石油及其制品类增长17.2%,服装鞋帽类增长14.9%;汽车类增长14.8%,其中新能源汽车增长146.5%;金银珠宝类增长14.5%,家具类增长7%。四大行业同步增长。全省限额以上住宿业零售额同比增长39.9%,限额以上餐饮业零售额增长28.1%,保持强劲复苏势头;限额以上零售业和批发业零售额同比分别增长8.7%和6.3%。

各地消费持续复苏。全省9个市社零增速高于全国平均水平,其中,丹东、营口、铁岭、辽阳等4个市增速达到两位数,分别增长11.1%、10.8%、10.4%和10.2%。

招商引资到位资金 同比增长12.5%

招商引资较快增长。前三季度,全省招商引资到位资金同比增长12.5%,增速高于省政府工作报告预定目标2.5个百分点。其中,到位内资同比增长15.5%;实际使用外资30.1亿美元。

重大项目支撑作用显著。全省到资1亿元以上项目1162个,到位资金同比增长13.1%,占到位总额的83%。其中,到资10亿元以上项目94个,到位资金同比增长10.6%。中航工业沈阳航空航宇、招商局集团大连太平湾高端装备制造及新能源产业基地等一批央地合作项目进展顺利;华锦阿美精细化工及原料工程项目正式开工,华晨宝马、SK海力士、米其林轮胎、远大压缩机、利勃海尔机械零部件、爱瑞德科技、华润新能源、香港恒隆、固特异轮胎等重点外商投资企业持续增资。

第二产业引领投资方向。二产到资同比增长32.4%,占全省总额的51.4%,较去年同期提高6.5个百分点。此外,重点区域投资增长较快。京津冀、长三角、珠三角作为省外资金主要来源,到位资金同比增长16.5%,占全省总额的73.8%。

全省进出口总值5785.3亿元 列全国第11位

前三季度,全省进出口总值5785.3亿元,列全国第11位,同比上升1位。总量占全国进出口总值的1.9%,与去年持平。其中,出口实现2675.7亿元,进口实现3109.6亿元。

葫芦岛、朝阳、铁岭、丹东、沈阳和营口等6个市进出口实现正增长,增幅分别为33.4%、22.3%、14.0%、12.4%、3.5%和0.6%,均高于全国平均水平。

电动汽车、太阳能电池和锂电池等“新三样”产品出口保持高速增长。前三季度,“新三样”出口实现145.5亿元,同比增长74.7%,拉动全省出口增长2.3个百分点。

对俄罗斯进出口快速增长。前三季度,我省与俄罗斯进出口426.4亿元,同比增长82.3%。其中,出口增长41%,进口增长102.5%,俄罗斯已成为我省第4大贸易国。

大宗商品进口数量扩大。前三季度,我省原油、煤炭、二甲苯、大豆和石脑油等大宗商品进口数量同比分别增长11.6%、10%、8.7%、13.3%和50.4%。

辽沈晚报记者 胡婷婷

文继园:打造家门口的绿色廊道

家门口的“口袋公园”

辽沈晚报 沈阳市城市管理综合行政执法局 联合出品

家门口的“口袋公园”展选②

文继园

推荐人:
沈阳市于洪区城建局绿化科负责人 路昊霖

文继园作为大通湖街生态绿廊及慢行空间,与周边业态衔接紧密,园内设置多处林下休息空间,为家长及儿童提供休息等候的空间。建成后,将北侧的青铜文化园与南侧的滨河绿道串联起来,同时也是滨河绿道的支线延伸,形成连续的街道绿色廊道,打造高品质的“口袋公园”。



文继园。 辽沈晚报记者 曲直摄

红色、黄色、绿色的树叶与地被植物交织在一起,勾勒出一幅多彩的图画。

这里植物品种繁多,绿地覆盖率高,各式乔灌木花草错落有致,形成丰富的植物景观层次,充分激发了“口袋公园”的生机活力。

这就是位于大通湖街与仙女河北路交叉口东南角的文继园,有市民找一处安静的地方独自弹奏,还有市民选一处有阳光的地方一边晒太阳一边聊天,这里成了附近市民的新晋打卡地。

文继园项目点位原为鼓风机厂地块,占地面积约4980平方米,沿大通湖街具有两排行道树分别为垂榆和银中杨,已经形成3.5米树穴联通绿化带,设计过程中将点位周边的青铜文化园提升为文化主题的小游园。“公园建设前的道

路界面以乔灌木为主,缺少外向性的开放空间,附近的大通湖街东北侧街旁绿地具有一定尺度,但景观品质较低,市民使用感受较差。另外,附近售楼处及停车场门前路侧绿化景观品质也不高。”沈阳市于洪区城建局相关负责人告诉记者。

“文继园设计以‘多彩街道,美丽花园’为主题,重新梳理路网,确定慢行空间路权,界定自行车道与人行道空间,并在‘口袋公园’内设置多处林下休息空间,为家长及儿童提供休息等候的空间。”设计师介绍,文继园项目点位作为大通湖街生态绿廊及慢行空间,与周边业态衔接紧密,建成后北侧的青铜文化园与南侧的

滨河绿道串联起来,同时也是滨河绿道的支线延伸,给市民提供更多休闲健身的好去处。

文继园同样认真贯彻“以绿荫城,以水润城”的“口袋公园”建设理念,植物上考虑场地现状特征,主要利用乔木、地被花卉等进行植物造景,合理布局,丰富景观层次,打造疏朗的“口袋公园”植物特色,树种选用遵循美观、实用、易养护等原则,地被花卉多为多年生,力求以低维护成本达到最佳的景观效果,形成层次丰富的连续街道绿色廊道,打造高品质的“口袋公园”,起到完善城市绿地系统的重要作用,进一步提升市民的幸福感受。

辽宁31个项目参加第二届全国博士后创新创业大赛

第二届全国博士后创新创业大赛总决赛将于10月26日至28日在山东省烟台市举行。

全国博士后创新创业大赛是我国博士后制度实施以来举办的规模最大、层次最高、覆盖面最广的博士后全国性赛事,我省有16个创新赛项目、5个创业赛项目和10个揭榜领题项目,共31个项目参加大赛总决赛。

我省为做好国赛备战工作,从今年5月开始在全省开展创新赛、创业赛和揭榜领题赛项目征集工作,经各市、各设站单位积极组织发动,我省675名选手共申报创新赛项目144个、创业赛项目5个,覆盖新一代信息技术、高端装备制造、新能源新材料、生物医药与健康、现代农业与食品、海洋开发与应用、其他行业等全部7个赛道。创新赛经省内初赛,共计16个项目进入全国总决赛,创业赛经省内推荐5个项目进入全国总决赛,揭榜领题赛经全国复赛,共10个项目进入全国总决赛。辽宁省代表队共计31个项目进入全国总决赛。

辽宁省人社厅负责人介绍,辽宁博士后制度始于1986年,是我国最早开展博士后工作试点的省份之一,累计招收博士后研究人员9000余人,现有在站博士后2500余人。目前,辽宁已设立博士后科研流动站119家,建立博士后科研工作站111家、博士后创新实践基地227家。五年来,我省博士后出站留辽工作人数占比由72%提升至76%,累计出站2380人,出站留辽累计1845人,出站留辽率78%。近10年,辽宁自主培养并留辽工作的博士后青年群体中,已涌现出教授261人,88人获得“长江学者奖励计划”青年学者、“万人计划青年拔尖人才”、国务院政府特殊津贴专家等国家级人才称号,228人获得杰出科技工作者、百千万人才、兴辽英才等省级人才称号,主持或参与国家和省级重大科研项目673个,210人荣获国家和省级重要科技奖。

辽沈晚报记者 胡婷婷